

在孔教學校服務，團隊分成2部份進行教學，一部份是在東區，另一部份是在其他區。在東區教案是教學使用PPT和EXCEL軟體，這2項是當地老師和學生都蠻感興趣的軟體，過程中學生們都熱烈的回應和學習。在教學過程中也和學生們聊天，看看我們之間的文化差異，覺得這點非常的有趣，可以了解他們當地的文化，發現這世界的奇特，文化與文化之間是有那麼一點奇妙的關聯。很謝謝與我們分享的同學們，讓我們上了一堂文化交流課。

基本的影片剪輯軟體-openshot教學中，著重在影片故事和主題的部份，中間過程放了2部影片，其中一部是教學者印象深刻而且是真人真事改編的，臺下的同學都相當捧場。不過教學者在臺上仍然會有點緊張，表示還要再磨練，訓練自己的實力和臨場反應。

在教學過程中，看到學生們都很認真聽課，也會把我們說的重點抄起來，在筆記本上記了滿滿的筆記，一步一步教他們後，他們也慢慢的學起來。看到學生們臉上的笑容，那成就感真不是用言語就能表達出來的。這對我們來說是莫大的鼓勵，也讓我們了解到其實教學是很有趣的，把自己所學的知識，用自己的方式教導別人，而學生們努力的學習後，把學到的知識融會貫通，這對我們來說就是很大的教學成就感。

這15天，不管是上台當教學者，或是在台下當助教，都非常的辛苦，當教學者要注意很多東西，講話聲音大小、速度快慢、說話語調、與台下同學的互動、教學課程的內容，都是一大學問。就連當助教也是，學生有問題時要下去幫忙，也要熟知現在教學者的教學內容是什麼，對突發狀況的應變能力等，都是值得去學習的。除了資訊教案外，在團康時間時，我們大學部的都成了團康課程中的助教，在一旁協助南山高中的學生們。從一開始還要下去幫忙指導他們，到後來他們能一手掌握全場hold住全場，看到他們的進步，身為夥伴的我們，都對他們的進步感到無比的開心。

在孔教的第三天，大部分的團員開始出現身體不適的狀況，有些團員頻頻發燒及上吐，有些團員則是頻頻的上吐下瀉，健康團員銳減不少。能夠教課的團員也變得不多，很多課程都需要重新安排，但幸好校方很為我們著想，讓我們很安心。校方知道我們團員頻頻出狀況，也主動詢問需不需要幫忙刮痧。直到最後一天，我們幾乎都中暑了，東區校長及當地教師都很熱情與熱心的幫我們這群志工刮了痧，讓我們可以免於在酷熱的天氣中，身體的不舒服。還好有校方的幫助，讓我們中暑的團員身體變得比較輕鬆。

旅程的結尾，重新回顧了這15天的服務，我們很高興能看到緬甸的學子在困窘的環境中加倍努力的打破環境的限制，也很高興看到前幾年的努力逐漸開花結果。未來我們會持續的關心他們，也希望這些學生們可以改變緬甸的未來，感謝所有在這一路上給予幫助的每個人、全力協助我們服務的緬甸老師們、所有願意接受我們教育並努力學習的緬甸學生、所有認真付出盡了自己全力的團員們，緬甸的志工團在這裡劃下了一個圓滿的結尾！

2026/2/6 下午 12:25:31

佛光大學 緬甸國際資訊志工團 佛光普照 資訊無國界

#

全球華文網

活動時間：2020-03-12



佛光大學 緬甸國際資訊志工團 佛光普照 資訊無國界1

2026/2/6 下午 12:25:31

佛光大學 緬甸國際資訊志工團 佛光普照 資訊無國界

#

全球華文網

活動時間：2020-03-12



佛光大學 緬甸國際資訊志工團 佛光普照 資訊無國界2



佛光大學 緬甸國際資訊志工團 佛光普照 資訊無國界3